	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 21

	1.
Между  пластинами  плоского конденсатора находится парафин.  При   присоединении  пластин  к  источнику  напряжения  давление  пластин  на  парафин  стало  равным 5 Па. Найти: 1)напряженность  электрического  поля  и  электрическое  смещение  в парафине, 2)  поверхностную   плотность   связанных   зарядов   на   парафине,  3)поверхностную  плотность зарядов на пластинах конденсатора, 4)  объемную  плотность  энергии  электрического поля в парафине, 5)  диэлектрическую восприимчивость парафина.     

Ответ: 1)   Е=7.52*10**5  В/м  ,D=1.33*10**-5  Кл/м**2;  2)  сигма=6.7*10**-6 Кл/м**2. Рисунок:нет.  

	2.
Диэлектрическая   проницаемость   аргона   при   нормальных  условиях равна 1,00055. Определить поляризуемость атома аргона.     

Ответ: 2*10**-29 м**3. Рисунок: нет.  

	3.
В   плоском   горизонтально   расположенном   конденсаторе,  расстояние   между   пластинами   которого   d=1  см,  находится  заряженная   капелька   массой  m=5*10**(-11)  г.  В  отсутствие  электрического  поля  капелька  вследствие сопротивления воздуха  падает  с  некоторой  постоянной  скоростью.  Если  к  пластинам  конденсатора приложена разность потенциалов U=600 В, то капелька  падает вдвое медленнее. Найти заряд q капельки.     

Ответ: q=4.1*10**(-18) Кл. Рисунок: нет  

	4.
Конденсаторы  электроемкостями С1=2 мкФ, С2=2 мкФ, С3=3мкФ,  С4=1  мкФ  соединены  так, как это показано на рисунке. Разность  потенциалов  на  обкладках  четвертого конденсатора 100 В. Найти  заряды и разности потенциалов на обкладках каждого конденсатора,  а   также   общий   заряд   и   разность   потенциалов   батареи  конденсаторов.     [image: image1.bmp]
Ответ: 200  мкКл; 120 мкКл; 120 мкКл; 100 мкКл; 110 В; 60 В;  40 В; 220 мкКл; 210 В. Рисунок: 17.4  

	5.
Имеются  два  одинаковых  элемента с э.д.с. 2В и внутренним  сопротивлением   0.3   Ом.   Как  надо  соединить  эти  элементы  (последовательно  или  параллельно), чтобы получить большую силу  тока,   если:   1)  внешнее  сопротивление  0.2  В,  2)  внешнее  сопротивление  16  Ом?  Вычислить  силу  тока  в  каждом из этих  случаев.     

Ответ: 5А; 5.7 А; 0.24 А; 0.124 А. Рисунок:нет.  

	6.
В  схеме  рис.  39  ЭДС  батареи  E=120  В,  R2=10  Ом, В -  элект-рический  чайник.  Амперметр показывает 2 А. Через сколько  време-ни закипит 0.5 л воды, находящейся в чайнике при начальной  тем-пературе   4град.С?   Сопротивление   батареи  и  амперметра  пренебречь. КПД чайника 76%.     [image: image2.bmp]
Ответ: Через 22 мин. Рисунок : N39.  

	7.
Два  металлических  шара  радиусами  2  см и 6 см соединены  проводником,  емкостью  которого можно пренебречь. Шарам сообщен  заряд 1 нКл. Найти поверхностную плотность зарядов на шарах.     

Ответ: 49,8 нКл/м**2; 16,6 нКл/м**2. Рисунок: нет.  

	8.
Коаксиальный  электрический  кабель  состоит из центральной  жилы  и  концентрической цилиндрической оболочки, между которыми  находится  диэлектрик  (ЭПСИЛОН=3.2). Найти емкость C(l) единицы  длины такого кабеля, если радиус жилы r=1.3 см, радиус оболоч-ки  R=3.0 см.     

Ответ: C(l)=214 пФ/м. Рисунок: нет  

	9.
Ламповый  реостат  состоит  из пяти электрических лампочек,  включенных  параллельно,  найти  сопротивление реостата: 1)когда  горят  все лампочки, 2) когда вывинчиваются: а) одна, б) две, в)  три, г) четыре лампочки. Сопротивление каждой лампочки равно 350  Ом.     

Ответ: 1)  R=70  Ом;  2)  87.5 Ом, 116.7 Ом, 175 Ом, 350 Ом.  Рисунок: нет.  

	10.
Металлический  шар  радиусом  5 см окружен равномерно слоем  фарфора   толщиной  2  см.  Определить  поверхностные  плотности  связанных   зарядов   соответственно  на  внутренней  и  внешней  поверхностях диэлектрика. Заряд шара равен 10 нКл.     

Ответ: - 0,255 мкКл/м**2; 0,130 мкКл/м**2. Рисунок: нет.  


